МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «БИЛЮТАЙСКОЕ» БИЧУРСКИЙ РАЙОН

ПРОТОКОЛ 
общего собрания граждан.
02.02.2017                             
                                                                       На собрании присутствовало 32 человек
                                                                       Председатель собрания – Тимофеева Г.И. (
                                                                       глава МО-СП «Билютайское»)
                                                                       Секретарь – Дерябина В.С.
                                                                       Приглашённые:  Представитель  ветеринарной станции                                    с.  Бичура -               Федор Колистратович.
Директор Билютайской ООШ – Болонева Ольга Григорьевна
 
                                            
                                                          Повестка собрания:  
1. Ветеринарное обслуживание села
2. «Урок для родителей по суициду детей» Болонева О.Г
3. Разное

С приветственным  словом  открыла собрание Глава  Администрации Тимофеева Галина Исаевна. Представила                            Федора Колистратовича


Ф.К  рассказал о проблемах в нашем селе по обслуживанию животноводства.
«Чтобы соблюдать все правила  законодательства нужно бирковать скот или чипировать. Не биркованое поголовье не будет обслуживаться веетврачем  в следствии чего, не будут выдаваться ветсвидетельства при забое скотины». При перевозке мяса без  свидетельства: штрафные санкции от 10 тысяч рублей и выше.
Лошадям допускается таврирование. У одного хозяина одно тавро с порядковым номером :   Е-1; Е-2; и так далее.  Собак и кошек  также  необходимо чипировать. 
               Договора на ветеринарное обслуживание  начнут заключаться уже с марта, апреля.  Просьба всех владельцев домашних животных заключить договора и сделать предоплату на вакцинирование скота и взятие крови у животных. Кто не сможет заплатить может оплачивать по факту.

           Ф.К представил нового ветврача---Ералиева  Шурхатджона Абдурасуловича.
 
Шурхатджон   Абдурасулович  52 года, уроженец  Узбекистана, проживает  в  Ара-Харлуне,  на работу принят с 1.02.2017года на испытательный срок в 3 месяца. По истечении испытательного срока и обучении на  городком рынке, будут выдаваться справки на месте.
Ветаптеку завезут через месяц. 
Был поставлен вопрос о месте и времени  работы   ветеринара.
Выступил Болонева О.Г: «У нас никогда ветеринар не сидел за столом  в определённые часы. Работа не нормированная, поэтому достаточно  довести до сведения жителей села номер телефона, и работать по вызову.
Её подержали Дерябин С.И и Жданова А.Е.  сказали  что ветврачу придётся и ночью выезжать на отёл, и скотину лечить если заболеет в любое время. Когда же ему сидеть в администрации.
Решение: Развесить объявления с номером телефона ветеринара.
По второму вопросу  выступила с шокирующим докладом  о суицидах у подростков  директор школы Болонева О. Г.
В нашей стране растет число детей покончивших с жизнью.  Первая причина –  проблемы в семье; отношение между родителями, безработица, нехватка денег всё это отражается на слабой психике ребёнка. Последней каплей становятся проблемы в школе. Повышенные нагрузки, отношение между сверстниками, плохие отметки.
Некоторые делают попытки чтобы привлечь внимание к себе или отвлечь от каких-то своих проступков. Но самая большая проблема –интернет. Существует игра «Последний этап», группы детского суицида, где детей проводники  контролируют и доводят до «конца».  У нас нет негативного отношения к суициду.  Пока в нашей стране будет  лояльное  отношение  к суицидам, дети  и взрослые не будут чувствовать ответственность за свои поступки. 
Вопрос из зала : «Где наши детские сады, школы, продленки?  Все закрываем,  дети  не заняты.»
[bookmark: _GoBack]О. Г.  предложила родителям больше времени уделять детям, контролировать сколько времени   они сидят за  компьютером.  Но делать  это нужно не навязчиво,  аккуратно чтобы не вызвать интерес у ребенка: « запретный плод как известно сладок» сказала Ольга Григорьевна.
Предложила   по всем вопросам обращаться в школу к учителям , классному руководителю или по телефону доверия.
Жители села подняли вопрос о плохом качестве мобильной связи и интернета.
Решение:    Обратится с ходатайством  к Владимиру Анатольевичу Павлову- нашему депутату в Народный Хурал Бурятии.
Галина Исаевна сделала объявление о выделении  20м3  древесины на нужды.  Предложила нуждающимся написать заявление в Администрации для определения порубочных   мест.


