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(относительная плотность паров – 1,03), хорошо растворим в воде (40%-й водный раствор – формалин). В смеси с воздухом и кислородом взрывоопасен, воспламеняется от огня (пределы воспламенения от 7 до 73% по объему). Его пары раздражают слизистые оболочки глаз и дыхательных путей. Предельно допустимая концентрация в воздухе рабочей зоны – 0,0005 г/м3.

Признаки поражения.

     Резкий кашель, давление в груди, одышка, нарушение координации движения, тошнота, рвота, двигательное возбуждение, нарушение сознания, судороги.

Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза, эвакуация из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:  вдыхание паров нашатырного спирта, обмывание пораженной кожи водой или 5%-м раствором нашатырного спирта, промывание глаз водой, тепло и покой.

     Первая медицинская помощь оказывается непосредственно в очаге поражения. Это достигается двумя путями:

     Во-первых, сами пострадавшие оказывают само- и взаимопомощь;

     Во-вторых, к аварийно-спасательным работам привлекаются медицинские формирования ГО (сандружины, санпосты).  Пострадавших немедленно эвакуируют из очага поражения. Тяжело пораженных сопровождает медицинский персонал.
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Аварийно химически опасные вещества (АХОВ). Краткая характеристика. Признаки поражения и первая помощь.

     Одной из характерных особенностей развития мировой цивилизации является химизация промышленной индустрии.

     Вместе с тем бурное развитие химической промышленности обусловило возрастание техногенных опасностей, которые приводят к крупным химическим авариям, сопровождающимся выбросами аварийно химически опасных веществ (АХОВ), значительным материальным ущербом и большими человеческими жертвами.

     В России в настоящее время насчитывается свыше 3 тыс. химически опасных объектов, в сфере производства которых используются АХОВ.

     Аварийно химически опасное вещество – применяемое в промышленности и сельском хозяйстве, при аварийном выбросе (выливе) которого может произойти заражение окружающей среды в поражающих  живой организм концентрациях.

     Аварийно химически опасное вещество (АХОВ) – это сравнительно новое понятие, присвоенное группе опасных химических веществ, которые на  протяжении свыше трех десятилетий в гражданской  обороне назывались сильнодействующими ядовитыми веществами (СДЯВ).

     Возникла необходимость в выделении группы только таких опасных веществ, которые при определенных аварийных условиях могут привести к возникновению чрезвычайных ситуаций. Поэтому было введено понятие «аварийно химически опасное вещество».
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АХОВ раздражающего действия.

     1. Водород фтористый (HF) – бесцветная, легколетучая жидкость с резким запахом, на воздухе дымит, неограниченно растворяется в воде (водный раствор – плавиковая кислота). Пары легче воздуха. Характерной особенностью фтористого водорода является его способность интенсивно реагировать со многими силикатными материалами, в том числе и со стеклом. Негорюч, взрывоопасен при нагревании емкостей.

     Сильно раздражает верхние дыхательные пути, при попадании на кожу вызывает пузырьковые дерматиты. В результате контакта в течение нескольких часов с парами фтористого водорода с концентрацией 0,2 – 0,4 г/м3 возможен смертельный исход.

Признаки поражения.

     При контакте с кожей и слизистой – резко выраженные воспалительные явления (коньюктивит, дерматит); возбуждение, беспокойство, слабость, слюнотечение, возможны судороги.

Первая помощь.

     В зараженной атмосфере: обильное промывание глаз водой; надевание противогаза; эвакуация на  носилках или транспортом.

     Вне зоны заражения:  промывание глаз водой; обработка пораженных участков кожи водой или мыльным раствором; покой; немедленная эвакуация в лечебное учреждение.

     2. Водород хлористый (HCL) – газ с резким запахом, на воздухе дымит, в 1,3 раза тяжелее воздуха, хорошо 
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Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза, эвакуация из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:  полный покой, тепло; при нарушении дыхания – ингаляция кислорода, искусственное дыхание; при болях в глазах – 2-3 капли 2%-го раствора новокаина или 0,5%-го раствора дикаина.

     2. Метил хлористый (CH3CL) – бесцветный газ со  сладковатым запахом, в 1,7 раза тяжелее воздуха, хорошо растворяется в органических растворителях, плохо в воде. В смеси с воздухом взрывоопасен (пределы взрываемости от 7,6 до 19% по объему). Предельно допустимая концентрация в рабочих помещениях – 0,02 г/м3. Опасность острого отравления наступает при концентрации 0,4 г/м3.

Признаки поражения.

     Общая слабость, головокружение, тошнота, рвота, сонливость, повышенная температура, тахикардия, ухудшение зрения; в тяжелых случаях – затемнение сознания, судороги, расширение зрачков.

Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза, вынос из  зоны заражения.

     Вне зоны заражения:   ингаляция кислорода, искусственное дыхание, покой, тепло, щелочное питье, срочная госпитализация.

     3. Формальдегид (HCOH) – бесцветный газ с резким удушливым запахом, немного тяжелее воздуха 
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рабочей зоны – 0,001 г/м3.  Концентрация 0,1 г/м3 через 0,5 – 1 час вызывает боль в горле, онемение.

Признаки поражения.

     Головная боль, головокружение, покраснение лица, тошнота, чувство опьянения, нарушение координации движения, угнетенность, сонливость, возможны судороги.

Первая помощь.

     В зоне заражения:   надевание противогаза, немедленная эвакуация на носилках.

     Вне зоны заражения:  ингаляция кислорода, тепло, покой, при необходимости искусственное дыхание.

АХОВ наркотического действия.

     1. Метил бромистый (CH3Br) – бесцветный газ с характерным запахом, в 3,3 раза тяжелее воздуха, плохо растворяется в воде, хорошо – во многих органических растворителях. Горючий газ, в смеси с воздухом взрывоопасен (пределы воспламенения – от 10 до 15% по объему).

     Наиболее частой причиной отравления является ингаляционное поступление в организм, но известны случаи тяжелых и смертельных исходов при проникновении через кожу. Предельно допустимая концентрация в рабочих помещениях – 0,001 г/м3.

Признаки поражения.

     Головная боль, головокружение, двоение в глазах, галлюцинации, возбуждение, нарушение координации движения, тошнота, судороги.
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растворяется в воде (водный раствор хлористого водорода – соляная кислота). Негорюч, однако, при нагревании емкости может взрываться.

     Отравление происходит обычно не хлористым водородом, а туманом соляной кислоты, образующейся при взаимодействии газа с водяными порами воздуха. Пары действуют на организм как через органы дыхания, так и через кожу. Предельно допускаемая концентрация в рабочих помещениях – 0,005 г/м3; при 0,015 мг/м3 происходит раздражение слизистых оболочек верхних дыхательных путей; концентрации 0,05 – 0,07 мг/м3 переносятся с трудом.

Признаки поражения.

     Резкое раздражение слизистых оболочек глаз и верхних дыхательных путей, резь в глазах, слезотечение, мучительный кашель, общее возбуждение, мышечная слабость, иногда судороги.

Первая помощь.

     Аналогична действиям как и при отравлении фтористым водородом.

     3. Метиламин (CH3NH2) – бесцветный газ с резким аммиачным запахом, на воздухе дымит, в 1,3 раза тяжелее воздуха, хорошо растворяется в воде, смешивается с органическими растворами (спирт, ацетон, бензол). В смеси с воздухом взрывоопасен, легко воспламеняется (пределы воспламенения – от 4,9 до 20,8% по объему).

     Опасен при вдыхании и попадании на кожу. Предельно допустимая концентрация в рабочих помещениях – 0,001 г/м3. Порог раздражающего действия – 0,01 г/м3.
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Признаки поражения.

     Затруднение дыхания, слабость, тошнота, насморк, кашель, сердцебиение, резь в глазах, судороги, потеря сознания.

Первая помощь.

     Эвакуация из зоны заражения, обильное промывание 2%-м раствором борной кислоты или  водой, покой и тепло. 

     4. Азотная кислота (концентрированная, HNO3) – желтоватая жидкость с резким запахом, содержащая обычно примесь двуокиси азота; на воздухе дымит; пары тяжелее воздуха. Смешивается с водой во всех отношениях. Негорючая жидкость. Сильный окислитель. При контакте со многими горючими материалами (бумага древесина, смазочные материалы, ткани) может вызывать их самовоспламенение.

     Предельно допустимая концентрация паров в рабочих помещениях – 0,005 г/м3. Признаки поражения при небольших концентрациях паров 0,1 – 0,2 г/м3 и при контакте с ними в течение 10-15 минут: жжение и резь в глазах, носоглотке и в области грудины, слезотечение, чихание, кашель, общая слабость. При  концентрациях 0,2 – 0,4 г/м3 и выше возможен отек легких;  при 0,4 – 0,5 г/м3 быстрая смерть. Концентрированная кислота, попадая на кожу, вызывает сильный химический ожог.

Признаки поражения.

     Кашель, головная боль, резь в глазах, слезотечение, тошнота, рвота, одышка, цианоз.
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воде и многих органических растворителях. Горюч, взрывоопасен в смеси с воздухом (в пределах от 4,3 до 46% по объему). Опасен при вдыхании. Предельно допустимая концентрация в воздухе рабочей зоны – 0,01 г/м3. При концентрации 0,3 – 0,5 г/м3 симптомы поражения могут наступать через 15-30 минут, а при 1,2 м3 возможна смерть через несколько минут.

Признаки поражения.

     Жжение и боль в горле при глотании, коньюктивит, одышка, головная боль, головокружение, слабость, рвота, тахикардия, возможны судороги.

Первая помощь.

     В зоне действия:   надевание противогаза, эвакуация из зараженной зоны, покой, промывание глаз водой, вдыхание паров амилнитрита со смоченной им ваткой.

     Вне зоны заражения:   промывание глаз и открытых участков кожи водой, 2%-м раствором питьевой соды, закапывание 1-3%-го раствора новокаина, покой, тепло, при нарушении дыхания – ингаляция кислорода.

     5. Сероуглерод (CS2) – бесцветная, легколетучая жидкость с эфирным запахом, пары в 2,6 раза тяжелее воздуха. В воде растворяются плохо, хорошо растворяются в органических растворителях. Взрывоопасен в смеси с воздухом, легко воспламеняется от искр, пламени, нагревания (пределы воспламенения – от 1 до 50% по объему). Основной путь поступления в организм – через органы дыхания, но может проникнуть и через кожу, вызывая при соприкосновении ожоги. Предельно допустимая концентрация в воздухе 
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Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза, под маску противогаза – ампулу с амилнитритом, немедленное удаление из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:  повторное вдыхание паров амилнитрита со смоченной им ваткой, покой, тепло, при наличии ссадин на коже – обильное промывание водой, мыльным раствором, эвакуация в лечебное учреждение.

     3. Окись этилена (C2H4O) – бесцветный газ с запахом эфира, в 1,5 раза тяжелее воздуха, хорошо растворяется в воде, спиртах и других органических растворителях. В жидком состоянии окись пожароопасна, в парообразном – взрывоопасна (пределы взрываемости – от 3,2 до 100% по объему). Предельно допустимая концентрация в воздухе рабочей зоны – 0,001 г/м3. Концентрация 0,3 г/м3 может вызвать острое отравление.

Признаки поражения.

     При  ингаляционных поражениях – тошнота,  рвота, понос, чувство тяжести в области  желудка; раздражение верхних дыхательных путей и глаз может быть не выражено; при воздействии на кожу – дерматит с образованием пузырей.

Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза и эвакуация из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:   обильное промывание кожи и слизистых водой, покой, тепло.

     4. Сероводород (H2S) – бесцветный газ с неприятным запахом, в 1,2 раза тяжелее воздуха, хорошо растворяется в 
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Первая помощь.

     Аналогична действиям как при отравлении фтористым водородом. Кроме того: вдыхание в течение нескольких минут противодымной смеси; введение 20-40 мл. внутривенно хромосмон.

    5. Сернистый ангидрид (сернистый газ, двуокись серы, SO2) – бесцветный газ с резким раздражающим запахом, в 2,2 раза тяжелее воздуха, на воздухе дымит; хорошо растворяется в воде (при этом образуется сернистая кислота), а также в спиртах, эфире, бензоле. Негорюч, взрывоопасен при нагревании емкостей. Опасен при вдыхании. ПДК в воздухе рабочей зоны – 0,01 г/м3.

Признаки поражения.

     Выраженное раздражение кожи и слизистых в местах контакта – образование пузырей, затруднение дыхания и глотания. Кашель.

Первая помощь.

     Аналогична действиям как при отравлении  фтористым водородом.

     6. Хлор (CL2) – зеленовато-желтый газ с резким раздражающим запахом, в 2,5 раза тяжелее воздуха. Может скапливаться в низких участках местности. Мало растворяется в воде (0,07%), хорошо – в некоторых органических растворителях. Негорюч, но пожароопасен в контакте с горючими материалами. При воздействии на организм поражает дыхательную систему. ПДК в рабочих помещениях – 0,001 г/м3. Раздражающее действие появляется 
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при концентрации 0,01 г/м3, смертельные отравления возможны при 0.25 г/м3 и вдыхании в течении 5 минут.

Признаки поражения.

     Сильное жжение, резь в глазах, слезотечение, учащение дыхания, мучительный кашель, общее возбуждение, страх, в тяжелых случаях – рефлекторная остановка дыхания.

Первая помощь.

     Аналогична действиям как при отравлении фтористым водородом.

АХОВ прижигающего действия.

     1. Аммиак (NH3) – бесцветный газ с резким характерным запахом, в 1,7 раза легче воздуха, хорошо растворяется в воде (при 200С в одном объеме воды растворяется 700 объемов аммиака). Горюч, взрывоопасен в смеси с воздухом Порог ощущения аммиака – 0,037 г/м3. Предельно допустимая концентрация в рабочих помещениях – 0,02 г/м3.

     Газообразный аммиак  при концентрации, равной 0,28 г/м3, вызывает раздражение горла; 0,49 – раздражение глаз; 1,2 – кашель; 1,5 – 2,7 приводит к смертельному исходу при воздействии в течение 0,5 – 1 часа.

     Сжиженный аммиак  при испарении охлаждается, и при соприкосновении с кожей возникает отморожение различной степени, а также возможны ожоги и изъязвления.
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     Вне зоны заражения:  обильное промывание глаз водой или 2%-м раствором питьевой соды, повторное вдыхание амилнитрита, при остановке дыхания – искусственное дыхание, ингаляция кислорода.

     2. Водород цианистый (синильная кислота, HCN) – бесцветная, легколетучая жидкость с запахом миндаля, пары немного легче воздуха, хорошо растворим в воде, спирте, эфире, бензине. Смесь паров с воздухом взрывоопасна (пределы воспламенения – от 5,6 до 40% по объему).

     Отравление кислотой возможно при вдыхании паров и при попадании внутрь организма. В зависимости от концентрации паров и времени их действия различают поражения легкой, средней и тяжелой степени, а также молниеносную форму. Предельно допустимая концентрация в воздухе рабочей зоны – 0,0003 г/м3.

     Нахождение человека в атмосфере синильной кислоты с концентрацией 0,1 г/м3 в течение 15  минут может привести к тяжелым последствиям, а дельнейшее пребывание – к летальному исходу. Через кожу приникает как газообразная, так и жидкая фаза синильной кислоты.

Признаки поражения.

    В начальной стадии – незначительное местное раздражение слизистых верхних дыхательных путей и глаз, горечь во рту, слюнотечение, тошнота,  мышечная слабость, одышка, чувство страха; при продолжительном воздействии – одышка, расширение зрачков, судороги, потеря сознания, брадикардия, аритмия.
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Первая помощь.

     Аналогична действиям при поражении фосгеном. Дополнительно рекомендуется закапывание в глаза 1-2 капель 1%-го раствора дикаина.

АХОВ общетоксического действия.

     1. Ацетонитрил (CH3CN) – бесцветная, легколетучая жидкость с нейтральным запахом, растворяется в  воде и многих органических растворителях, легче воды. Пары в 1,4 раза тяжелее воздуха, могут  скапливаться в низких участках местности. Взрывоопасен в смеси с воздухом (пределы воспламенения – от 4,1 до 16,0% по  объему). Отравление ацетонитрилом возможно при вдыхании его паров и попадании капель на  слизистые оболочки и кожу. Предельно допустимая концентрация в рабочих помещениях – 0,01 г/м3.

Признаки поражения.

     Покраснение, зуд, ожог кожи и слизистых, слезотечение, головная боль, слабость, тошнота, рвота, головокружение, одышка.

Первая помощь.

     В зоне действия:  надевание противогаза или  ватно-марлевой повязки, смоченной 2%-м раствором питьевой соды; обработка лица водой, мыльным раствором перед надеванием противогаза; при наличии признаков отравления – вдыхание паров амилнитрита; обработка открытых участков кожи мыльным раствором, водой.
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Признаки поражения.

     Обильное слезотечение, боль в глазах, ожог и коньюктивит роговицы, потеря зрения, приступообразный кашель; при поражении кожи – химический ожог 1 или 2-й степени.

Первая помощь.

     В зоне заражения: обильное промывание глаз и пораженных участков кожи водой, надевание противогаза, срочный выход (вывоз) из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:  покой, тепло; при физических болях в глаза закапать по 2 капли 1% раствора новокаина или 2% раствора дикаина с 0,1%-м раствором адреналина гидрохлорида; на пораженные участки кожи – примочки 3-5% раствором борной, уксусной или лимонной кислоты; внутрь – теплое молоко с питьевой содой; обезболивающие средства; 1 мл 1%-го раствора морфина, гидрохлорида или промедола; подкожно – 1 мл 0,1%-го раствора атропина; при остановке дыхания – искусственное дыхание.

     2. Соляная кислота (концентрированная, HCL) – концентрированный раствор хлористого водорода в воде с максимальной его концентрацией 38-39%. Кипит при 1100С. Негорючая агрессивная жидкость, реагирует с металлами с выделением водорода. ПДК рабочей зоны – 0,005 г/м3. Обладает высокими токсичными свойствами, при проливах возможно образование очагов химического поражения на значительных территориях. Для нейтрализации рекомендуется использовать 5%-й раствор щелочи, гашеную известь, аммиачную воду, щелочные отходы промышленного производства. В отсутствие щелочи может использоваться вода.
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Признаки поражения.

     При контактном воздействии на коже появляются волдыри, пораженные участки имеют серо-белесоватый цвет; на слизистых оболочках глаз – воспалительные явления, помутнение роговицы;  при вдыхании паров – охриплость, кашель, боль в  груди, одышка.

Первая помощь.

     В зоне поражения:  обильное промывание глаз и лица водой; надевание противогаза; срочный вывод (вывоз, вынос) из очага поражения.

     Вне зоны заражения:  обогрев, покой, смывание кислоты с открытых участков кожи и одежды водой, обильное промывание глаз водой. При  затруднении дыхания – тепло на область шеи, подкожно -  1 мл 0,1%-го раствора атропина сульфата.

АХОВ удушающего действия.

     1. Фосген (COCL2) – бесцветный газ с запахом прелого сена в 3,4 раза тяжелее воздуха, дымит, образуя соляную кислоту, плохо растворим в воде, хорошо – в органических растворителях, горючих и смазочных материалах. Негорюч, взрывоопасен. Поражает легочную систему человека. Обладает кумулятивным действием. В ряде стран фосген находился на вооружении в качестве запасно - табельного отравляющего вещества.

     Предельно допустимая концентрация в воздухе рабочей зоны – 0,0005 г/м3.
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Признаки поражения.

     В начальном периоде – кратковременные (10-15 минут) неприятные ощущения в носоглотке, за грудиной; скрытый период в среднем 4-6 часов; в разгар интоксикации – одышка, мучительный кашель, синюшность кожи и слизистых; учащение сердцебиения.

Первая помощь.

     В зоне заражения:  надевание противогаза, вынос (вывоз) пострадавшего из зоны заражения.

     Вне зоны заражения:  покой, тепло, кислородные ингаляции, при раздражении глаз – обильное промывание 2%-м раствором питьевой соды или  водой, для профилактики отека легких – внутримышечно 2 мл 4%-го раствора метилпреднизалона.

     2. Хлорпикрин (CCL3NO2) – бесцветная  маслянистая жидкость с резким раздражающим запахом, его пары в 5,7 раза тяжелее воздуха, плохо растворяется в воде, хорошо – в органических растворителях, горючих и смазочных материалах.

     Пожароопасен, при нагревании разлагается с  образованием фосгена. Поступает через органы дыхания, вызывает сильное поражение легких и раздражение глаз. В капельно-жидком состоянии может привести к тяжелым поражениям кожи.

Признаки поражения.

     Отсутствие скрытого периода, быстрое развитие сильного раздражающего действия (резь, жжение в глазах, слезотечение, першение в горле, кашель, рвота); при попадании на кожу – дермит.

